

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Prv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 aña.
UN NUMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS:

En todas las ediciones
CUATRO REALES LINEA,
con rebaja á los anunciantes que
contratan con la Administracion.

AÑO XXIX. NUM. 7492.

MADRID JUEVES 27 DE JUNIO DE 1878.

OFICINAS MAYOR 120.

BORDADORES, 12.

En este depósito central de los productos de la colonia agrícola LA CONSTANCIA, se está vendiendo ya la rica patata holandesa, así como la grosella y la frambuesa. La sucursal de este despacho se halla situada en la calle de Calatrava, núm. 8. En ambas partes se vende también la pura leche de vacas suizas de Chamartin de la Rosa.

CARBONES A DOMICILIO.

De ceniza superior á 6 rs. arroba. De cok id. á 14 rs. quintal. El carbon es cribado, limpio de tierra, azos, cisco y piedras. Por estas circunstancias y la de dar el peso exacto no pueden estos almacenes hacer precios más bajos.

ALMACENES.

Calle de la Esperancilla, núm. 6.
del Calvario, núm. 18.

POR EL TRISTE MOTIVO DEL FALLECIMIENTO DE S. M. LA REINA D.ª MERCEDES DE ORLEANS, el establecimiento del Sr. Martínez Hebert, está cerrado 15 días.

DAÑOS DE PANTICOSA.-DILIGENCIAS DE LA UNION.—Despacho de billetes: Madrid, Alcalá, 16; Zaragoza, fonda de Europa; Huesca, gran hotel de la Union.

VAPORES-CORREOS A LAS BALEARES Y CANARIAS.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 27 DE JUNIO.

La Gaceta de hoy publica la siguiente disposición:

Presidencia.—Real orden disponiendo que desde hoy vista la corte de luto por seis meses, tres riguroso y los otros tres de alivio.

Los oficiales generales del ejército y armada y todos los altos funcionarios del Estado llevarán como distintivo en los uniformes, un lazo negro de crespon en el antebrazo izquierdo, y guante negro, con arreglo á la real orden de 28 de mayo de 1866.

Las demás clases, así civiles como militares, llevarán el lazo en el puño de la espada.

El luto sin uniforme será el ordinario de traje y guante negro y gasa en el sombrero.

Gobernacion.—Reales órdenes mandando se den las gracias á los testamentarios de D. Manuel Márquez de Rozas, por sus legados de 112 pesetas 30 céntimos al hospital de Jesus Nazareno y por el de 225 pesetas al hospital de la Princesa, é igualmente á los testamentarios de D. Juan José Vicente y Garcia, por su donativo de 3997 pesetas 75 céntimos á cada uno de los hospitales de Jesus Nazareno y Nuestra Señora del Carmen.

Fomento.—Real orden resolviendo que se provea por oposicion la cátedra de frances, vacante en el instituto de San Isidro.

Otra resolviendo que la línea de Cáceres á la de P. asencia á Logrosan, pasando por Monroy, no forme parte del plan general de las carreteras del Estado.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 26.

Los trabajos del Congreso han adelantado considerablemente y de un modo muy satisfactorio para todos. Existe previo acuerdo para los demás puntos que deben tratarse y las sesiones que restan serán escasas, aunque muy provechosas para una avenencia duradera.

Paris, 26.

Contrastan visiblemente los acuerdos conciliadores del Congreso, con los preparativos de defensa, concentracion de tropas y aprovisionamientos que se hacen por todas partes como si hubieran de renouarse las hostilidades. La prensa se ocupa hoy de esta contradiccion.

Parece acordado ya que la Exposicion Universal se prorogue todo el tiempo que sea posible.

Viena, 26.

Las fuerzas inmediatas á Constantinopla se concentran en la capital cerca de la morada del sultan. Algunos grupos recorren hoy las calles pidiendo su abdicacion.

En el ejército ruso reina el descontento por las concesiones del czar.

La administracion de la Besarabia ha quedado por completo asimilada á la de Rusia.—*Agencia Espanola.*

Berlin, 23 (3 n.)

La sesion del Congreso ha durado hoy desde las dos hasta las cuatro y cuarto. La *Correspondencia provincial* de esta tarde dice que el espíritu de moderacion de las potencias hace esperar que la paz será muy pronto concluida.—*Fabra.*

Paris, 26.

En la bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, á 76-85. El 3 por 100 id., á 113-35. Exterior español, á 14 1/2 (bolsin 14 7/16). Interior id., á 80 (bolsin 12 3/8). Amortizable, á 82 7/8 (bolsin 32). Consolidados, 93 5/8.

Ha fallecido en el hospital General el guardia de orden publico Francisco Pa-

reja, que fué herido mortalmente de un tiro de revólver por un ratero el sábado último en las primeras horas de la noche.

Su estancia en la sala de distinguidos durante los últimos dias de su vida, ha sido costeada por el gobernador civil de la provincia, y de su órden serán satisfechos los gastos del entierro.

Todos los individuos de la minoria constitucional del Senado, el señor duque de la Torre inclusive, han asistido á la sesion que ha celebrado hoy aquel cuerpo colegislador. Ha sido la única sesion á que ha asistido el señor duque de la Torre.

De la minoria radical solo hemos visto en el salon de sesiones al Sr. Becerra.—(*Diario Español.*)

Hoy recibimos de nuestro correspondal en Paris la siguiente carta:

Paris, 24.

Un diplomático ya viejo que pasa por beber en muy buenas fuentes sus noticias, me comunica la siguiente nota, que reproduzco literalmente:

«Razon tiene Vd. en afirmar que el príncipe de Gortschakoff no firmará, al ocase de su vida, un documento que sea padron de humillacion para la patria que tan noblemente ha servido durante 30 años.»

«El Congreso de Berlin producirá un tratado que aparentemente será una obra de paz; pero en él se abandonará á Austria la Bosnia y se engrandecerá á Grecia.»

«Y esto los turcos no lo consentirán, y proclamarán la guerra santa, declaracion que romperá de un golpe el tratado pacífico de Berlin.»

«El hijo del emperador Napoleon contraerá en breve matrimonio con la hija mayor del príncipe de Gales.»

«El duque de Aosta sale hoy de Paris para asistir á las maniobras militares de Milan.»

«En Odessa se está instruyendo un proceso de concusiones militares ocurridas durante la pasada guerra, en el que figurarían casos como los siguientes:»

«Un coronel ha recibido 80000 duros por declarar «se habia llevado el viento» 9000 hectolitros de harina que acababa de recibir.»

«Un general dió, «de confianza», recibo de 30000 toneladas de heno que ni él ni nadie han visto jamás; 20000 duros le recompensaron por su confianza.»

«Un intendente recibió, como «de primera calidad», 3000 toneladas de galleta, hecha con yeso y arena, y excelente como ladrillos.»

«La casa Debourg, de Marsella, se ha declarado en quiebra, en vista de la nega-

tiva del khedive de Egipto á pagarle dos millones de francos que le debe.»

«El príncipe de Bismarck dió el jueves pasado al conde Andrássy:»

«Necesito paz en el exterior, y la obtendré.»

«judio aterrador de lo que puede hoy en Alemania el socialismo!»

El comercio de Madrid ha hecho una manifestacion ostensible de cariño y de respeto á la memoria de la reina Mercedes. Apenas se extendió ayer la noticia de su fallecimiento, cerraron sus puertas casi todos los establecimientos de Madrid, dejando solo abierta la parte suficiente para el servicio. Especialmente en la calle de Toledo la manifestacion fué ayer muy notable.

Anoche solo recibimos el *Tiempo*, la *Voz del Litoral* y el *Diario Español*.

El cadáver de S. M. la reina no ha sido embalsamado atendiendo á ruegos del señor duque de Montpensier.

Anoche se recibieron ya algunos telegramas de provincias de autoridades y corporaciones, manifestando el hondo pesar producido por el fallecimiento de la reina Mercedes.

El gobernador civil de esta provincia dió ayer las gracias más espresivas á la comision de agentes y corredores de Bolsa por las manifestaciones de su dolor ante la muerte de la reina.

Hoy no se abrirá tampoco la Bolsa, cerrada ayer.

La última guardia de las damas de Palacio al cadáver de S. M., se ha relevado á las cuatro de esta madrugada.

Ayer tarde se dirigió un largo telegrama al capitán general de la isla de Cuba, Sr. Martínez Campos, dándole cuenta del fallecimiento de S. M. la reina doña Mercedes.

Algunos diputados de la mayoría manifestaron anoche su deseo de vestir de luto durante el novenario de la muerte de la reina.

Anoche á las once y media se declaró un violento incendio en la casa número 10 de la Costanilla de los Angeles.

El fuego empezó en el cuarto tercero de la izquierda, siendo notado por un vecino de la casa de enfrente, que fué quien dió aviso á las autoridades.

Estas acudieron instantáneamente tomando las disposiciones convenientes, y á sus esfuerzos y á los de los mangos ros de la villa se debe que el fuego que amenazaba tomar proporciones se limitase y estinguiese á la hora de haber empezado.

No ha habido desgracias que lamentar gracias al arrojo y serenidad de un guardia municipal que penetró varias veces por la escalera entre las llamas, salvando á unos niños que se hallaban en una de las boardillas.

El juzgado de guardia se constituyó en el lugar del siniestro instruyendo las primeras averiguaciones sobre las causas del incendio.

La tirada de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en el dia de ayer ha sido la mayor que ha tenido nuestro periódico, y bien sabe Dios que no lo citamos por pueril satisfaccion de nuestros afanes y trabajos, sino porque revela el inmenso interés que el pueblo de Madrid y aun en el de provincias ha tomado en la inmensa desgracia que hoy aflige á España.

Hé aquí el detalle exacto:
1.ª edicion de la mañana; sus- 9287
cripcion.....
2.ª id. de la mañana; venta.... 12825
3.ª id. del mediodia; venta.... 23780
4.ª id. correo del express..... 11647
5.ª id. correo general..... 88312
6.ª id. de la noche, venta..... 41218

Total tirada de ayer.. 188769

Hay que advertir que las tiradas para la venta representa menos del total pedido por los vendedores, porque los trabajos y operaciones mecánicas de la casa nos han obligado á limitar muchísimo las ediciones con relacion á la demanda, y en todas ellas ha faltado papel para los vendedores, como habrá podido notar á su vez el público en las calles.

El dia 25 llegó sin novedad á Puerto Rico el nuevo capitán general de aquella antilla, Sr. Despujol.

Las presas de la cárcel de Mujeres costearon una misa rezada que se dijo ayer á las diez de la mañana por el capellan de aquel establecimiento, pidiendo á Dios por el restablecimiento de la reina doña Mercedes (Q. E. P. D.). Már tarde y al saber la infausta noticia de

de armas, resistido á todas mis órdenes y perseverado hasta el fin en vuestra culpable rebelion; despues de todo esto venis aquí á hablar de calumnias, á acusarme de injusticia y de ceguera, á elogiarme con tono persuasivo vuestro respeto, vuestra sumision, vuestro amor filial, y al mismo tiempo á advertirme de que habeis tomado vuestras medidas, de qué venis aquí á mano armada y que á vuestra primera señal de insubordinacion será un campo de batalla. No, tanta audacia, cobardia, perversidad, astucia, duplicidad, tantos vicios y diferentes reunidos, á la vez me indignan y me con- tumelias! ¡Desafiadme! ¡Aun venis á desafiarme! ¡Ah! ¡yo deberia aceptar ese imprudente desafío!...

—Desafiados, yo! interrumpió Juan con vehemencia;—padre mio, sois injus! ¡Apelo á vuestra conciencia! ¡vos no podeis pensar lo que estáis diciendo, y bien sabeis que no he amenazado el primero; que habeis sido vos! Si os he detenido, es que deseo tener tiempo de hablar á vuestra razon, á vuestra alma, y es que he venido aquí para reconciliarme con mi padre; y cómo me hubiera sido posible, si desde mi primera palabra me hubiera arrojado de su presen- cia sin escucharme? ¡Yo, amenazados, desafiados! ¡Dios mio! ¡yo os ruego, yo os suplico, yo os imploro! ¡Qué queréis que haga, qué queréis que diga más! En nombre del cielo, conceded á vuestro hijo, á vuestro primogénito, no diré imparcialidad siquiera. Escuchadme sin cólera... Vuestro oido, vuestro rencor son para mí un disgustoso mortal... yo no puedo vivir mucho tiempo bajo el peso de semejante carga; sin procurar, cuanto me sea posible, separarla de encima de mi cabeza. Nada de dejar de intentar para conseguirlo, para conquistar, no diré vuestro cariño si le he perdido definitivamente, pero vuestra estimacion siquiera. No, no soy tan culpable como pensais, como os han dicho, como habeis creido. No os volvais á otro lado, os lo ruego; ¡dejadme probaroslo! ¡Seria tan cruel para vos volver á encontrar inocente á vuestro hijo despues de haberle creido culpable? Escuchadme en nombre de la justicia eterna y sagrada, escuchadme! ¡os lo pido de rodillas!

El viejo baron pareció conmoverse un momento. Iba á tender la mano á su hijo para hacerle levantar, pero la retuvo bruscamente.

—¡Serpiente!—esclamó,—¿qué significa todo eso? Todo ese aparato de sentimientos tan bellos y tan puros ropan en tu boca. Cuéntalo á las mujeres que te se parecen y pueden hablar como tú. Seria necesario

ser muy débil para dejarse alucinar por esas frases sonoras y vacías, desmentidas por tantos hechos! ¡Queréis justificarte! pues bien, no deseo otra cosa; vamos á ver si es fácil tu tarea. ¡Has hablado de calumnias! Perdido, bien comprendo lo que significa en tu boca esa palabra, y á quien la diriges. ¡Bah! ya se lo habia dicho á ella cuando tomaba tu defensa. Semejantes bondades con los que te se parecen siempre son pagadas por la ingratitud. Estoy pronto á escucharte. ¡Vamos, destruye esas calumnias! ¡Te atreverias á negar por casualidad, que te has apoderado por sorpresa de Nivelles y de Fosseux, que los has poblado de bandidos, que has resistido mis órdenes y asesinado á mis soldados con la ayuda de tu hermano Loys, ese otro infame, al que yo debia maldecir? El, sin embargo, en medio de sus vicios, de sus crímenes, ha conservado algun valor, algun rasgo varonil, algunas señales de la sangre de los Montmorency; es un hombre, es un guerrero. Pero tú, cobarde, que bajo esa figura de mujer no tienes un corazon de mujer siquiera, ¿qué has hecho del honor de tu raza, de la fama de tu familia, de tu blason de caballero? ¡Cobarde, que llevas aun sobre la mejilla la señal de la manopla de Filiberto!

A esta palabra Juan dió un salto estreme- ciéndose de un modo terrible, é in- terrumpió á su padre con una de aquellas chispeantes miradas que parecian otros rayos.

—¡Ah! ¡conque se ha alabado de ello!— dijo con profunda espression.—¡ah! ¡se alaba de haber abofeteado á Juan de Montmorency! ¡Os ha contado tambien mi revancha! ¡Miserable, á quien hubiera podido ahorcar de una almena de mi castillo, cuando lo he tenido á mis pies! y que viene todavia á gloriarse de la ventaja que lo daba sobre mi su fuerza brutal!... ¡Oh! ahora ya sabe lo que le cuesta. Estad tranquilo; ya me he vengado.

—¡Demasiado lo sé, desdichado!—esclamó Montmorency.—Demasiado lo sé; y ese es el mayor, el último de tus crímenes! el que jamás te perdonaré, porque el mismo Dios no te le perdonará... Si, conozco tus brillantes hechos, tus esforzadas hazañas! Ya sé que puedes apoderarte de un convento de mujeres; derribar los altares, pisotear el estiz y la cruz, llevar el hierro y el fuego hasta el santuario! Ya sé que la violacion, el rapto, el sacrilegio, son tus más bellos trofeos, y que si tú te abates bajo el guantelete de un caballero, si tiembas delante de su espada, puedes en cambio manchar el velo y desgarrar la corona de una religiosa.

auxilio de los bandidos, de los Vaudeses, de los Turlupines, de los herejes desordenados á que sirven actualmente de asilo los castillos de Nivelles y de Fosseux, vuestro hijo Juan ha sorprendido, incendiado, saqueado el convento de las canonesas de Maubeuge y arrebatado á mi hermana, á quien tiene desde entonces encerrada en su castillo.

El anciano Montmorency saltó de sorpresa al oír aquello y se puso densamente pálido.

—¡Mi hijo Juan—balbuceó—incendiar un convento!... ¡probar una religiosa!... ¡pretenderla en su poder!... ¡Filiberto!... ¿sabeis lo que decís?

—Demasiado, por desgracia,—replicó Filiberto.—No hay en todo el Hainaut una sola persona que lo ignore! Vuestro hijo Juan espera sin duda hacerme pagar el rescate de mi hermana. ¡Tomar por asalto un convento de mujeres, es una hermosa y difícil hazaña! Quemar y saquear una iglesia, es digno de alabanza. Pero ¿qué? Juan principia así la carrera que piensa seguir; no sin motivo se ha hecho el jefe de todos los bandos del país.

El viejo baron estaba demasiado exasperado para interrumpir antes al caballero; pero le cogió de un brazo:

—¡Messire Filiberto! yo haré que os devuelvan á vuestra hermana... ¡yo haré recuperar el convento... yo le dotaré!... ¡Un Montmorency! ¡el hijo del primer baron cristiano! ¿qué dirán en Roma?

Montmorency tuvo que volver á sentarse. Tembaba de cólera; la indignacion y la vergüenza llevaban uno despues de otro el rubor y la palidez hasta su frente.

—¿Qué dirá el rey?—repuso un momento despues;—¡él que acaba de hacer un tratado con nuestro Santo Padre; él á quien llaman rey cristianísimo! ¡Mi hijo primogénito! ¡Es horrible! Profanar los lugares sagrados, robar una religiosa del altar para pedir un rescate... ¡Messire Filiberto! yo os prometo una reparacion.

—Os lo agradezco,—dijo Filiberto amargamente,—si semejantes desafueros pueden repararse. Hace tres meses que mi hermana está sola en su poder.

Montmorency palideció ante la idea que esta frase hizo surgir en él. Vió toda la estension del ultraje y no pudo menos de mirar á Filiberto con una espression que indicaba que en su lugar hubiera tomado ya una sangrienta venganza de tamaña afrenta.

—Tengo que dirigirme á vos, Montmorency,—contestó Filiberto en el mismo tono,—porque yo he hecho ya cuanto podia hacer, y nada puedo pedir á vuestro hijo.

—¡Cómo!—esclamó el viejo baron, po-

niéndose impetuosamente de pié.—¿Qué queréis decir?

—Poneos en mi lugar, Montmorency; ¿qué hubierais hecho? Yo... he retado á vuestro hijo. Habia con nosotros veinte barones y caballeros. Le he arrojado el guante, no le ha recogido; le he abofeteado, se ha limpiado el rostro...

—¡Filiberto!—interrumpió el viejo caballero con voz ahogada, mientras sus manos temblaban de indignacion,—¿de quién me habláis?

—De Juan de Montmorency, vuestro hijo—repuso Filiberto,—ó más bien, de Juan el Perro, porque así es como le llaman. ¡No hay una gota de sangre de los Montmorency en las venas de un ser tan villano!... ¿Qué queriais que hiciese yo? Ya no es caballero; ha perdido este título en presen- cia de los señores que nos servian de testigos; es un saltador de caminos, del que no puedo vengarme dignamente.

—¡Bien está!—dijo el viejo Montmorency con voz alterada.—Comprendo que nada podeis contra él, que se ha rebajado demasiado para daros una reparacion. Pero esta reparacion—continuó altaneramente,—¿es á mí á quien pensais exigir la ahora?

—A vos, Montmorency?... Si vuestro hijo me ha ultrajado, no puedo olvidar que soy tambien hijo vuestro; no puedo olvidar que he sido armado caballero por vos. La sola reparacion que vengo á exigir de vos, es vuestro apoyo y vuestros consejos. Os he dicho cuanto ha sucedido; ahora, haced lo que querais.

Y se detuvo un momento; despues prosiguió, viendo que el anciano caballero parecia dudar:

—No se trata de mí, ya os lo he dicho, Montmorency; sea cualquiera nuestra amistad, no he podido dudar un momento despues de tal afrenta. Mi honor ha quedado ileso. Mi prenda de batalla me ha sido devuelta; pero la iglesia, ultrajada, pide satisfaccion á su vez; en esto es en lo que debeis pensar ahora.

—¡Basta!—dijo Montmorency;— pensaré en ello.

Dió agilmente algunos pasos por la sala, despues se detuvo junto á la mesa, todavia oprimido por la cólera y presa de los arrebatos de una rabia impotente.

—Os compadezco, Montmorency,—dijo Filiberto con tono conmovido.—Teneis hijos bien poco dignos de vos.

—¡Reniego de ellos!—dijo el baron furioso y pegando en la mesa con el puño.

—Los dos,—añadió Filiberto con intencion,—se han reunido en efecto, aunque yo los habia visto cerca de venir á las manos.

la muerte de S. M. la reina, profundamente conmovida, han costado otra misa, que se dirá hoy por el eterno descanso de la malograda esposa del monarca.

En el ministerio de la Guerra se han recibido durante la tarde y noche anterior, telegramas del general en jefe del ejército del Norte y de todas las autoridades militares de distritos, asociándose al profundo sentimiento de S. M. el rey.

Aunque la antigua etiqueta dispone que a las reinas que carecen de sucesión se les hagan los honores propios de infantas, S. M. la reina doña Mercedes (Q. E. G. E.) tendrá todos los debidos a su elevada gerarquía.

El cadáver de S. M. la reina se enterrará en una de las capillas del Escorial.

Tenemos entendido que pasados estos primeros días de duelo, S. M. el rey y la real familia se trasladarán al Escorial.

Las huellas de la muerte no han podido borrar del rostro de doña Mercedes la dulzura de sus bellas facciones.

Anoche permanecieron cerrados los ventos de esta capital y los jardines del Buen Retiro. Por la tarde y en las primeras horas de la noche se notaba en la Castellana y el Prado la falta de muchos trenes de la grandeza y de muchas damas de la alta sociedad.

También se veían muchas señoras en sus carruajes rigorosamente enlutadas en señal de duelo por la muerte de la reina.

Al anochecer aumentó considerablemente el número de las tiendas que se cerraban por la misma causa; en la Carrera de San Jerónimo apenas quedaba alguna con media puerta cerrada, sucediendo lo mismo en otras muchas calles, y las tiendas más humildes estaban solo medio abiertas en puntos céntricos y en calles estraviadas.

EDICION DE LA TARDE
DE HOY 27 DE JUNIO.

El ceremonial de la conducción del cadáver de S. M. la reina, de que anoche dimos cuenta, será el que se prescribe en el siguiente anuncio oficial, que hoy publica la Gaceta:

Habiéndose servido Dios llevarse a morada a S. M. la reina nuestra señora, ha visto S. M. el rey (Q. D. G.), que el marqués de Santa Cruz, como mayordomo mayor de su augusta esposa, se encargue de su real cadáver para conducirlo a las siete del día de hoy desde el cuarto que ocupó en vida al salón de Columnas, donde ha de quedar a la expectación pública; y para que mañana a la misma hora, le conduzca y entregue con las formalidades ceremonias de práctica en el real panteón del Escorial.

A fin de que estos actos se verifiquen con la solemnidad debida, S. M. se ha servido disponer que a las seis y media del día de mañana una misa rezada de cuerpo presente, a cuya asistencia estarán invitados el gobierno y comisiones de los Cuerpos Colegiados, los capitanes generales del ejército y armada, directores de las armas, capitán general de Castilla la Nueva y demás generales empleados en servicio activo, e igualmente comisiones del tribunal Supremo, consejo supremo de Guerra y Marina, tribunal de Cuentas, audiencia de Madrid y otras corporaciones del Estado, gobernador y diputación de la provincia y ayuntamiento de la capital.

Terminada la misa, se levantará el cadáver y será trasladado a la estufa donde ha de ser conducido a la estación del ferrocarril del Norte.

El cuerpo diplomático extranjero asistirá igualmente a la misa, presenciando el acto del levantamiento del cadáver.

El orden de la comitiva que ha de acompañarle será el siguiente:

- Piquete de caballería.
- Clarines y timbales de las reales caballerizas.
- Empleados de las mismas.
- Caballos de respeto.
- Estandarte de la hermandad Real.
- Cruz de la real capilla.
- Furrer.
- Capellanes de altar, músicos y cantores.
- Capellanes de honor.
- Gentiles-hombres de casa y boca.
- Mayordomos de semana.
- Gentiles-hombres de cámara.
- Batidores.
- Correo de reales caballerizas.
- Estufa; a sus costados gentiles-hombres de casa y boca con hachas, un caballero de campo, autoridad militar correspondiente, jefe de escolta y cuatro monteros de cámara.
- Jefe, patriarca y notario.
- Escolta.
- La fuerza de caballería que se considere oportuna.

Carrera que ha de llevar el entierro de su majestad la reina doña María de las Mercedes (Q. E. G. E.)

Plaza de Armas, arco de la Armería, calle de Bailén, paseo de San Vicente a la estación del ferrocarril del Norte.

El gobierno se encontrará previamente en la estación del ferrocarril para recibir el cadáver, y el ministro de Gracia y Justicia lo acompañará hasta el Escorial para presenciar su enterramiento y levantar el acta oportuna.

Mañana habrá ya contrataciones públicas en la Bolsa, por la imprescindible necesidad de reunirse el colegio de agentes para atender a las operaciones de fin de mes.

Dico un colega que los señores duques de Montpensier saldrán de Madrid, probablemente para Sanlúcar, tan pronto como termine el plazo de duelo marcado por la etiqueta.

Desde el primer día de julio reaparecerá el periódico satírico el Duende, que ha cumplido los nueve meses de suspensión que le fueron impuestos por sentencia del tribunal de imprenta.

Como ya dijimos, ayer tarde a las cinco celebró el ayuntamiento de Madrid sesión extraordinaria con el triste motivo que hoy cubre de luto y de dolor la población, y cuyo profundo sentimiento embargará a estas horas a España entera. Concurrieron a este acto todos los señores concejales y asistió un público numeroso.

El señor presidente, marqués de Torneros, con sentida frase, manifestó que hacía poco tiempo que el ayuntamiento se entregaba a la esperanza de ver completamente restablecida la salud de su augusta soberana doña Mercedes de Orleans y Borbon, pero que en aquel instante se entregaba a la honda pena y acerbó dolor causado por la pérdida de tan excelsa princesa; que la Providencia, en sus altos é inescrutables designios, había dispuesto de ella, para llevarla al mundo de la verdad, dejando empero a los españoles huérfanos de una reina que por sus virtudes y elevadas prendas había adquirido las simpatías y el cariño del pueblo de Madrid, como se lo había demostrado en estos terribles días de dudas y de esperanzas, acudiendo en masa, sin distinción de clases sociales, ávido de saber el curso de la dolorosa enfermedad que la ha llevado al sepulcro.

Que el ayuntamiento, interpretando fielmente estos nobles sentimientos de sus representados, hacía constar su pena y su dolor, eco, no solo de los madrileños, sino tal vez en aquella hora de la mayor parte de los españoles.

Que en tan supremos momentos embargaba la voz el sentimiento, invadiendo de lleno el corazón, como lo había revelado el pueblo de Madrid con la digna actitud adoptada desde que llegó a su noticia que la preciosa vida de S. M. estaba en peligro, dando claro y evidente testimonio de que reconocía sus grandes virtudes, de las cuales participaba su egregio esposo, que solo anhelo ser su compañero por toda su vida, aunque sufriendo resignado los altos decretos de la Providencia.

Y terminó proponiendo al ayuntamiento que acordase por unanimidad, consignando para siempre en sus actas el profundo sentimiento que le causaba el acabar de ver desaparecer a la joven Reina, cuando se prometía que lo hubiese sido dilatados años, labrando la felicidad de su esposo y la ventura de su patria y de su pueblo.

El ayuntamiento acordó consignarlo así por unanimidad. Seguidamente, el señor presidente propuso, fundado en precedentes, que la corporación adoptara los siguientes acuerdos:

- 1.º Dirigir a S. M. el rey y a su augusta familia una exposición de pésame, sin perjuicio de tener la honra, cuando su estado se lo permitiese, de pasar en corporación a dársele.
- 2.º Celebrar exequias en la real iglesia de San Isidro.

3.º Distribuir entre las familias pobres de esta población, durante tres días, nueve mil bonos de a peseta.

4.º Suspender ses sesiones y los trabajos de todas sus comisiones por espacio de nueve días.

5.º Nombrar una comisión especial encargada de ejecutar y llevar a cabo todos estos acuerdos.

Y el ayuntamiento aprobó por unanimidad los extremos propuestos por su presidente; autorizándole para el nombramiento de los señores concejales que hubiesen de componer la comisión especial, levantándose la sesión inmediatamente.

El señor alcalde, haciendo uso de esta autorización, ha designado para componer la expresada comisión que ha de funcionar bajo su presidencia, a los señores Teresa García, Moreno Elorza, Jaqueto, Morán, Marina y Egulluz.

La Iberia de hoy da cuenta en estos sentidos términos de los angustiosos momentos por que ha pasado la real familia con motivo de la penosa enfermedad de la reina doña Mercedes:

«No hay palabras que basten a expresar la aflicción de S. M. el rey, de los angustiados padres de la joven reina, de la princesa de Asturias y de toda la real familia.

Luchando con las alternativas de los recaudos y de las mejorías pasajeras, S. M. el rey ha pasado largas horas de angustia. Abrazado a su esposa moribunda, no había manera de arrancarle de la cabecera del lecho mortuario. La falta de descanso, la agitación moral, la perspectiva de perder el objeto querido de su alma, le producía síncope, y al volver en sí, otra vez estrechaba entre sus brazos a la que escogiera por compañera de su vida.

El dolor de los señores duques de Montpensier y de la princesa de Asturias no tiene límites. Las jóvenes infantas hermanas del rey y de la reina, sollicitaban con lágrimas que se les permitiera rezar delante del fúnebre lecho y besar por la vez postrera los restos queridos.

Cinco cañonazos anunciaron al pueblo de Madrid que el poema de amor que por raro capricho de la suerte había tenido un trono por asiento, lo había desanclado la muerte con mano impía. ¡Que se haga en todo la voluntad del Señor!

Han llegado a Madrid procedentes de Andalucía, los diputados señores marqueses de Guadalest y de Sardoal.

S. M. la reina ha fallecido en la cámara de Palacio en que nació su augusto esposo.

Hace tres días que se encuentra enfermo el teniente alcalde del distrito de Palacio Sr. Mendo Figueroa.

Hoy ha dirigido el ministro de Gracia y Justicia cartas reales a todos los preladados encargándoles que, según práctica, eleva sus peticiones a la Iglesia por el descanso eterno del alma de S. M. la reina.

Hoy hace cuatro años que el bizarro y respetable general marqués del Duero sucumbió gloriosamente al frente de

las tropas leales combatiendo a los carlistas. Con tal motivo se han celebrado hoy honras fúnebres en la basilica de Atocha.

El imponente acto de trasladar el cadáver de S. M. la reina desde la régia alcoba al espacioso salón de Columnas donde se halla espuesto, se ha llevado a efecto con la solemnidad y formalidades de costumbre a las siete de la mañana.

El mayordomo mayor, señor duque de Sexto, entró en la alcoba acompañado de ocho grandes de España y de los médicos de cámara. Allí estaba como siempre, durante la laboriosa y terrible enfermedad de S. M. la reina, velando su cadáver, una mujer ilustre, noble por su cuna y por sus merecimientos, virtuosa y amable, la marquesa de Santa Cruz. El ministro de Gracia y Justicia preguntó a aquella dama:

«¿Es este el cadáver de S. M. la reina doña Mercedes de Orleans y de Borbon?»

Siendo contestado afirmativamente, dió fé del hecho el ministro que ejerció las funciones de notario mayor del reino, y presenció la entrega del cadáver, bajo juramento de la marquesa de Santa Cruz, camarera mayor de la augusta finada, a su digno esposo, que ejerce el cargo de mayordomo mayor de la reina.

El marqués de Santa Cruz hizo entrega del cadáver a los monteros de Espinosa para su guardia, con las fórmulas debidas.

Levantado el cadáver por los gentiles hombres grandes de España lo condujeron a la cámara, donde se encargaron de él los gentiles hombres de la real casa, y lo trasladaron, seguido de toda la alta servidumbre, al salón de Columnas, donde se hallaba prevenida la cámara imperial.

Esta está situada en el centro del lado derecho del salón. Es de la época de Felipe V, con ricos y primorosos bordados de seda y oro.

El cadáver viste, como dijimos ayer, el hábito de las Mercedes y está contenido en una caja forrada de tisú de oro, con galones de entorchado de capitan general. En las manos tiene la reina una preciosa cruz de ambar.

A la derecha del ataud se ostentan los atributos de la monarquía.

Hacen guardia al cadáver dos grandes de España, cuatro monteros de Espinosa, dos oficiales menores de alabarderos y dos guardias.

Al pie de la cama hay colocado un gran crucifijo de bronce.

A la izquierda está el pendón de la hermandad Real.

A las siete de la mañana oyeron misa junto al cadáver de su malograda hija los infantes duques de Montpensier. Las pocas personas que han presenciado este acto se hallaban poseídas de un sentimiento tan profundo, que eran inútiles los esfuerzos que hacían para contener las lágrimas.

—Los malvados se entendieron pronto! contestó con amargura Montmorency.

—Hubiera creído, sin embargo, que un poderoso atractivo hubiera conducido a Loy a vuestro lado.

El anciano caballero se estremeció al escuchar aquella pérdida insinuación y lanzó a Filiberto una mirada terrible. Pero pasado aquel primer movimiento estrechó con fuerza el brazo de Filiberto y le dijo con una especie de dolorosa expansión:

—Me olvidaba, querido amigo, de que habéis sabido uno de los primeros, que habéis sido testigo de ese delirio criminal... Era preciso,—continuó amargamente,—que esta nueva vergüenza para mi familia fuera conocida de todo el mundo. Si, Margarita me lo hubiera ocultado eternamente. ¡Pero, imposible! Cien testigos han venido a decirme, y los chismes de los criados me han revelado únicamente que mi hijo se había atrevido a desear... ¡Ah! ¡solo de pensarlo me estremezco!

—¡Montmorency! —dijo Filiberto con emoción y estrechándole la mano.

—Sí, ya sé que llegasteis a tiempo,—prosiguió el baron en el mismo tono,—si tardais un día más, Margarita os hubiera mandado a buscar.

—Escuchad, Montmorency, es necesario no abultar el mal; eso ha sido solo una locura de joven. No ha pensado sin duda.

—¿Es que no ha debido pensar en ella? —Interrumpió con esfuerzo el caballero.—¡No, lo tiene escu al! Pues qué, ¿no se había introducido el primer día? ¿No se había ocluido en su habitación? ¿No ha tenido ella espues, a riesgo de despertar sospechas, desvelar una odiosa verdad, no se ha to precisada a hacer velar junto a su lecho por las noches a su doncella? ¿No se ha comentado todo esto? ¿No se ha contado en todas partes, hasta en la velada de los hombres de armas? ¿Y no lo habéis visto vos mismo? ¿No habéis comprendido que mi esposa os aguardaba como a un salvador para libertarla de la persecución de mi hijo...? ¿De mi hijo...? ¡Por el Dios de mis padres! ¡El rubor sube hasta mi frente! No, no quiero pensar en esto, porque me vería obligado a maldecirle.

Montmorency dió algunos paseos por la sala como arrastrado por el exceso de su indignación. Poco a poco fué calmándose su agitación; se detuvo y añadió con dolor reconcentrado:

—Todo esto es bien cruel. Yo alimentaba la esperanza de que despues de recibir de mis padres un nombre ilustre y sin mancha, que despues de haberle acrecido en honor y poder cuanto he podido, podría transmitirle a herederos capaces de soste-

nerle dignamente. Pues bien, tengo tres hijos; el mayor es un rebelde, un cobarde, un sacrilego, que solo tiene valor y fuerzas para hollar con sus piés lo que hay más santo en las leyes divinas y humanas; el segundo es un infame, que ha intentado el crimen más horroroso que pueda cometer un hombre; y el tercero... el tercero es todavía un niño. Solo Dios sabe lo que será con el tiempo.

—Este os consolará de los disgustos que os han causado los otros.

—¡Dios lo quiera! —replicó el baron suspirando profundamente.—Es por hoy mi sola esperanza y mi único consuelo. En cuanto a lo demás, ya sé que tengo un deber que cumplir. Tengo que castigar y reparar los escándalos de mi primogénito para él y para todos. Amigo mio, podéis contar conmigo.

Y le alargó la mano. Filiberto la tomó inclinándose.

—No necesitaba esta nueva promesa,—dijo.

—Adios, hasta mañana. Os veré en palacio.

—Adios.

Filiberto se inclinó una vez más y partió. Montmorency quedó solo y prosiguió algun tiempo silencioso paseandose por la sala, con paso lento unas veces y entonces dejaba caer la cabeza sobre el pecho y fijaba en el suelo sus miradas; otras, más rápido, y sus manos se contraían fuertemente, se agitaban amenazadoras, como hubieran podido alcanzar y castigar a los culpables. Por fin sacudió aquellas penosas meditaciones.

—¡No puedo tomar otro partido! —murmuró.—Y cuanto más pronto será mejor. Podría adelantarme algun enemigo... Vale más que sea yo mismo quien anuncie al rey todo esto, y que despues siga en un todo sus consejos... Si, es lo mejor.

Se acercó a la mesa, tomó una campanilla de plata que estaba encima y la agitó fuertemente. Un page levantó la cortina.

—Marcial, —le dijo,—que ensillen mi caballo y se preparen para acompañarme a palacio.

El page salió.

—¡Vamos! —continuó Montmorency pasado un momento.—Hagamos frente a la tormenta... ¡Ah! es para desesperarse; siempre nuevos obstáculos, siempre mis proyectos rotos apenas concebidos! ¡Y esta vez es la Iglesia, es el clero! es...

Se interrumpió bruscamente, porque la cólera le hacia hablar en alta voz; despues se volvió vivamente hacia la puerta, detrás de la cual se sentía algun ruido en aquel momento.

—Monseñor de Montmorency desea estar solo,—gritaba la voz penetrante del pagecillo.

—Poco me importa,—contestó otra voz,—entraré a pesar de todo.

—¡Ah! vaya! pero es preciso que os anuncie siquiera. ¿Quién soy?

—Preguntad a mis pages que están en el patio.

En aquel instante se sintió que una mano tocaba en la cerradura.

Al sonido de aquella voz, una indefinible espresion de cólera y de sorpresa se dibujó en el semblante del anciano caballero. Se adelantó vivamente hacia la puerta. En aquel momento esta se abrió y Juan, rechazando al pagecillo que se oponía en vano a su paso, apareció en el umbral. Montmorency se hizo atrás lleno de asombro. Juan estaba tranquilo, elegante y gracioso como de costumbre; su fisonomía estaba fría y seria, pero en su penetrante mirada había algo de altanero y atrevido que anunciaba una resolución indomable. Aquella mirada fija y brillante se detuvo un momento sobre el baron, despues el jóven se inclinó con respeto.

—¿No me esperabais, padre mio? —dijo en tono tranquilo y casi sonriendo.

—No, ciertamente,—contestó Montmorency desconcertado, a pesar suyo, por aquella seguridad y absorto en vista del tono ligero y la sangre fría de Juan.

—Tengo tantas cosas que deciros y tantas esplicaciones que daros,—continuó Juan en el mismo tono,—que he venido a toda prisa y sin darme el tiempo de prevenirnos.

—¡Esplicaciones! —interrumpió impetuosamente el viejo baron, porque pasado su primer asombro, daba libre curso a su cólera, acrecentada más todavía por aquella especie de involuntaria suspensión.—¡Esplicaciones!

—Sin duda,—replicó Juan.—Tenemos que hablar a solas un momento, con toda libertad.

Al terminar esta frase empujó la puerta, la cerró con cuidado y corrió la cortina.

—¿Y pensais que voy a escucharos? —replicó el baron con creciente vehemencia.—¡Andad! ¡estais ya juzgado! ¡Como! ¿tenéis el descaro de presentáros aquí, en mi casa, en mi presencia? ¡Hijo rebelde! No contento con vuestra desobediencia, con vuestra rebelion a mano armada contra vuestro padre, contra vuestro señor, añadís a ellas el insulto... venís a desafiarme hasta en mi palacio... y ¡creéis que lo sufriré, que toleraré esta audacia!... ¡No!... ¡No!... ¡Ella recibirá su castigo! Voy...

Dominado por su enojo, el viejo caballero alargaba la mano a la campanilla para

llamar; pero Juan avanzó con viveza y le detuvo.

—¡Un momento! —le dijo con esfuerzo.— ¡Baron de Montmorency! no os comprometais inutilmente; recordad que en vuestra presencia se encuentra, no solo vuestro hijo, sino el conde soberano de Nivello! ¿Creéis que yo haya sido bastante imprudente para venir hasta aquí sin tomar antes mis medidas, contar con los medios de salir conforme he entrado? No; mi servidumbre me espera en el patio de vuestro palacio, y he hecho anunciar mi venida en otra parte. Evitemos, os lo ruego, un debate tan inútil como escandaloso. Yo venido aquí buscando a mi padre; solo de él depende encontrar en mi un hijo dócil y sumiso, un hijo que lo ama y le respeta. Pero si en lugar de un padre encontrase un tirano ciego, si hubiera que apelar a la fuerza... ¡y bien! ¡yo recordaría todos mis derechos de hombre y de soberano! ¡Nivello contra Montmorency! La fuerza contestaría a la fuerza. Seria vergonzoso, seria culpable; pero no sería por mi voluntad, seria una defensa legitima, y toda la responsabilidad caería sobre el agresor.

Hubo un momento de silencio.

—¡Padre mio, —añadió Juan con espresion,— si supierais cuánto me ha costado hablaros así! No, ciertamente, no es para desafiaros, para insultaros, para lo que os vengo a buscar aquí, para lo que vengo a pedirnos que me escuchéis. ¿Por qué me habéis condenado sin verme, sin oírme, sin conocer los motivos de mi conducta? ¿En vista de qué me habéis juzgado? ¿Con qué pruebas? ¿Sospechas, cuentos, calumnias tal vez, errores sin duda. ¡Dios mio! Y es vuestro hijo, vuestro primogénito al primero que os ha llamado padre... es al honorero de vuestra raza al que tratáis de esta manera! ¡Eh! si se tratara del último de vuestros vasallos, antes de condenarle, antes de amenazarlo, antes de aprisionarlo, le hubierais hecho comparecer ante vuestra presencia sin duda, le hubierais admitido su justificación; y yo...

—¡Justificáros! ¿y esperais justificáros? —interrumpió duramente Montmorency, al que esta idea y esta palabra pareció exasperar de nuevo.—¡En verdad, no puedo concebir tanta seguridad! No, bien lo veo, tuñais razones, no os conocia bastante todavía. Despues de haber sublevado los vasallos de mis dominios contra mi autoridad, despues de haber convertido en el jefe de todos los bandidos, de todos los malvados que habéis podido enganchar; despues de haber tomado a viva fuerza mis castillos, expulsado a mis servidores, insultado a mi mujer y a mi hijo, asesinado a mis hombres

Poco despues se permitió la entrada al público, que desde las primeras horas de la mañana acudia a Palacio. Es la entrada en el salon de Columnas a razon de 60 personas por minuto, que daba una equivalencia de 3200 personas a las cuatro de la tarde.

S. M. el rey, la princesa de Asturias, las infantas y los duques oyeron misa a las nueve de la mañana en sus oratorios.

La guardia de Alabarderos que custodia el cadáver se compone de 40 individuos, un pifano y un tambor.

S. M. el rey ha manifestado deseos de que se le deje solo en su habitación entregado al profundo sentimiento que embarga su alma.

De vez en cuando esclama con voz dolorida que desgarrá el pecho a los fieles servidores que velan su preciosa existencia en estos instantos de desesperación cerca del despacho regio: «¡Pobre Mercedes!

No come; no duerme; su intranquilidad es constante; su melancolía es mayor cada momento, su dolor más profundo. Se teme que su estado afecte a su salud.

No debemos, no queremos que pase desapercibida una escena que revela que el sentimiento de gratitud es en el rey una de sus primeras y privilegiadas cualidades.

La reina habla espirado, había entregado su alma a Dios. Obligado S. M. el rey a abandonar la sala mortuoria, vió cerca de sí a la infatigable marquesa de Stz. Cruz, que ha cuidado a la reina con un celo superior a todo encomio, se echó en brazos de la misma y besándola la mano, le dijo: «Que Dios le pague, marquesa, lo que ha hecho por la reina. Nunca lo olvidaré.»

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 27. El Congreso admitió ayer el principio de que la Bulgaria pagará una contribucion al gobierno turco y tomará parte de la deuda otomana.

Londres, 27. Segun el Morning-Post, el principe de Bulgaria no será elegido por sufragio universal, sino por delegados.

Las grandes potencias ratificarán la eleccion. El Times de hoy anuncia que los turcos se niegan a evacuar a Schumia, si los rusos no se retiran a Andrinópolis, y que han amenazado con abandonar el Congreso europeo si se pone a discusion la cesion del territorio a Grecia.

El Daily-News dice que el principe de Gortschakoff ha anunciado que no tomará más parte en los trabajos del Congreso. El conde de Schuwaloff ha venido a ser primer delegado ruso.

Se dice que el principe de Gortschakoff ha motivado su dimision en su falta de salud y sobre la desaprobacion de las concesiones hechas por Rusia en el Congreso.

Berlin, 27. A pesar de las observaciones hechas por el principe de Bismarck a los delegados turcos, la actitud de estos puede comprometer de una manera grave el éxito pacífico del Congreso.

A excepcion de Turquía, todas las demás potencias están de acuerdo sobre la necesidad de una intervencion austriaca. Parece pues inminente la accion del Austria.

Berlin, 27. El Congreso ha terminado la cuestion de la Bulgaria. Se han acentuado las disposiciones pacíficas, con la esperanza de llegar a una inteligencia acerca de otros puntos importantes.

Atenas, 27. El Sr. Delavrit ha sido oficialmente informado de su admision en el Congreso.

Constantinopla, 27. Los rusos hacen importantes movimientos de concentracion y organizan un ejército de 30000 bulgaros. Las impresiones rusas son belicosas.

Paris, 27. El Journal des Debats critica con viveza la obra del Congreso de Berlin, que califica de enteramente favorable a Rusia, y que en su concepto prepara graves consecuencias para el porvenir.

Cartas de Constantinopla dicen que los turcos desearian provocar un conflicto en presencia del giro que toman las discusiones del Congreso europeo.— Fabra.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto que vagen los tribunales hoy y mañana.

Con el título de Sentimientos e ideas publica hoy nuestro colega los Debates un notable artículo dedicado al fallecimiento de S. M. la reina, y del cual trasladamos los siguientes párrafos biográficos con que principia:

«El día 24 de julio de 1860 nació en Madrid una infanta de España cuya elevada alcurnia y esclarecido linaje, si bien la preparaban altos destinos sociales, no era fácil adivinar, en el desconocido curso de los acontecimientos humanos, que su inesperado y trágico fin había de ser día de verdadero luto para la nacion entera.

Pocas horas despues, al entrar en el templo de la iglesia católica, por el sacramento del bautismo, recibió el nombre de María de las Mercedes, Isabel, Francisca de Asis, Antonia Luisa Fernanda de Orleans y Borbon.

Corrieron tranquilos sus años primeros en el palacio de San Telmo, que poseen sus altezas reales los duques de Montpensier, a orillas del Guadalquivir, en la ciudad de Sevilla, desarrollándose su espíritu en medio de aquella naturaleza, cuyos seductores encantos levantan en las almas jóvenes las más doradas ilusiones.

El grandioso espectáculo que presenta el Océano en frente de las pintorescas playas de Sanlúcar de Barrameda, donde pasaban el verano sus angustios padres, elevaron, sin duda, más de una vez a sobrenaturales concepciones su infantil inteligencia, educada rigidamente en la fiel observancia de los preceptos de la religion cristiana.

Austeros ejemplos de virtudes privadas contempló siempre desde niña a su alrededor, viendo en su cariñosa madre, fiel decida de esposas, enseñanza provecho-

sa, que es la mejor preparación que puede tener una mujer antes de pisar los umbrales de un mundo que exige a cada cual, ante el juicio de la opinion pública, la responsabilidad de sus propios actos.»

Todos los prelados de España han contestado al telegrama del ministro de Gracia y Justicia, manifestando con sentidas frases la pena profunda que ha causado en sus diócesis la noticia del fallecimiento de S. M. la reina.

Faltaba solo, y se espera hoy, la contestacion del obispo de Lugo.

Con motivo del fallecimiento de S. M. la reina, se ha suspendido la procesion que el consejo de señoras de la Santa Infancia de China, había acordado celebrar en la iglesia de Atocha, el día 20 por la tarde.

A las once y media de la mañana de hoy han promovido una riña en la rivera del Manzanares, dos hombres, resultando uno de ellos herido en la cabeza.

El presunto agresor quedó a disposicion del juzgado de primera instancia de guardia.

Las únicas personas que esta mañana han visto breves instantes a S. M. por el imprescindible deber de su cargo son el duque de Sexto, el marqués de Alcázar, el secretario particular de S. M. señor conde de Morphi, su amigo inseparable desde su infancia, y el presidente del Consejo de ministros, cuyo semblante revela gran desfallecimiento de espíritu, efecto de la inmensa desgracia que siente el país.

Se reciben en Palacio telegramas de pésame de los soberanos de Europa. Nos hemos procurado algunos de aquellos.

El de la reina de Inglaterra dice así: «Mi corazón brota sangre por vos, mi querido hermano. Qué espantosa desgracia ha ocurrido! Qué dolor! Qué pena! Qué fuerza necesaria para soportar tan terrible pérdida!»

El del emperador de Rusia es como sigue: «Acabamos de saber la horrible desgracia que habéis sufrido y os enviamos la expresion de nuestro sentimiento, tomando viva parte en ella.

«Dios os dé la fuerza necesaria para sobrevivir a tan inmensa pérdida!» El emperador de Austria: «La desgracia que acabais de sufrir es tan grande como inesperada. La emperatriz y yo estamos entristecidos y participamos de vuestro dolor. Enviamos a V. M. nuestro sentido pésame. He aquí el del mariscal Mac-Mahon: «Crea V. M. que tanto la mariscala como yo sentimos vivamente la irreparable pérdida que acabais de sufrir.»

El rey de Portugal: «Querido primo: Nos apresuramos a ser los primeros en daros el testimonio del sentimiento que nos aflige por la triste noticia del fallecimiento de la reina.

«Dios os dé fuerzas para conllevar tan irreparable desgracia!» Se ha concedido la corbata de la orden de San Fernando al batallon cazadores de San Quintin, del ejército de Cuba, y la cruz de dicha orden de primera clase al soldado del batallon cazadores de San Quintin, Cayetano Fernandez Basques.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Concediendo dos meses de licencia para Francia al teniente coronel D. Ignacio Ferrero.

Concediendo regreso a la Península por cumplido al subinspector de segunda clase personal de sanidad militar del ejército de Cuba D. Miguel de la Plata.

Concediendo el grado de médico mayor, en permuta del de primero, al que lo es efectivo del ejército de Cuba D. Antonio Gonzalez, y confiriendo el empleo de médico mayor del ejército de Puerto-Rico al que lo es graduado mas antiguo D. Agustín Muñoz.

Concediendo licencia por enfermo; para el extranjero, al médico mayor graduado D. Santiago Hernandez.

Concediendo cruz de tercera clase blanca, en permuta de la de segunda, al capitán de fragata D. Luis Gamindo, y cruz sencilla de San Hermenegildo a los coroneles D. Bernardo Portuondo y D. José Jimenez Moreno; a los comandantes D. Antonio Toro y D. José Guerra, y a los capitanes D. Francisco Romero Maldonado y D. Antonio Valdivieso.

En los ejercicios públicos de oposicion a premios, enseñanza de piano, clase de alumnas, verificados en la escuela nacional de Música, han obtenido: primer premio, señoritas Evarista Diaz de la Quintana y Carmen Perez; segundo premio, señoritas Rafaela Serrano, Aurora Maffei, Laura Zurita y Manuela Esteban; y accésit, las señoritas Ordoñez, Beloso y Campo, Varela, Palacios, García y Marcos Montejo, distinguiéndose la señorita Serrano, que cursando el cuarto año, alcanzó el segundo premio por unanimidad.

El único primer premio adjudicado por unanimidad en el segundo día de los concursos de piano, ha sido a la notable pianista señorita D.ª Manuela Gonzalez, discipula del Sr. Zabalza.

En atencion a no estar abiertos los juzgados de primera instancia de esta corte hasta el lunes próximo, permanecerá hasta dicho día de guardia, en el sitio destinado al efecto, el juzgado que le corresponda.

La Cronica universal ilustrada ha retrasado la publicacion de su próximo número con el objeto de dar cabida a los grabados que se relacionan con la muerte de S. M. la Reina.

El sábado próximo celebrará junta ordinaria la sociedad Económica para terminar algunos asuntos del despacho.

La conferencia agricola que se dará el próximo domingo, a las diez de la mañana en la escuela de Artes y Oficios, versará sobre el tema Cría de las aves de corral y estará a cargo del catedrático de la escuela superior de Veterinaria D. Manuel Prieto y Prieto.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 27 DE JUNIO.

Despues de cerrada la edicion de provincias, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 27. El Diario oficial publica esta mañana una nota anunciando el fallecimiento de la reina consorte de España, despues de una corta y cruel enfermedad.

Añade que lazos de familia la unian a la Francia, donde todos se asociarán con una viva emocion a la pérdida que el rey de España experimenta tan breve tiempo despues de su matrimonio.

El presidente de la republica y la senora duquesa de Magenta han dirigido inmediatamente a S. M. el rey Alfonso XII, la expresion de su dolor y de su profunda simpatía.—Fabra.

Todos los establecimientos de comercio de Granada se cerraron espontáneamente al circular en aquella capital la triste noticia de la muerte de S. M. la reina doña Mercedes. El gobernador civil de aquella provincia recibió una manifestacion firmada por individuos de todos los partidos políticos, expresando el profundo sentimiento de que se hallan poseidos, y rogando a aquella autoridad lo ponga en conocimiento de S. M. el rey y de los señores duques de Montpensier.

Algunos periódicos comentan a su antojo algunas de las palabras pronunciadas ayer en el Senado por el señor marqués de Barzanallana.

Las palabras pronunciadas bajo la impresion de una gran desgracia, por el señor presidente del Senado, se refieren exclusivamente y concretamente a la irreparable pérdida que hoy lloran todos los españoles y lamentan los hombres de Estado. La virtud del rey y la afliccion de la real familia son circunstancias siempre dignas de gran atencion. A esto, y nada más que a esto podrán hacer referencia las nobles frases que entre mal comprimidos sollozos pronunció ayer el respetable presidente de la alta Cámara.

Los despachos transmitidos y recibidos ayer en la estacion central, pasan de 3000. Los que ordinariamente circulan no son más que de 2 a 3000.

Ayer falleció en Madrid D. Mateo Martinez Artabeitia, antiguo empleado de Gobernacion y académico de bellas artes de San Fernando.

Segun despacho telegráfico del cónsul general de España en Bayona, anteayer se incendió en la embarcadora de la ria de aquella capital el vapor mercante español Cisco, que se hallaba dispuesto para salir y estaba cargado de petróleo, efectos de droguería y otros artículos.

Despues del siniestro, no ha quedado más que el casco del buque. Un fogonero ha quedado ligeramente herido, un marinero francés que acompañaba al práctico, ha desaparecido. El resto de la tripulacion no ha tenido novedad.

Han sido designados por orden de lista para formar parte de la comision, que con la mesa del Congreso ha de asistir a la misa de cuerpo presente de S. M. la reina, los diputados Sres. D. Gaspar Nuñez de Arce, D. Antonio Zambrana, D. Angel Guirao, D. Carlos Maria Poirier, D. José de Cárdenas, D. Salustiano Gonzalez Regueral, D. José Echegaray y D. Adolfo Galante.

Los corresponsales de los periódicos extranjeros que vinieron a Madrid a reseñar los festejos reales han enviado al secretario particular de S. M. el rey el siguiente significativo telegrama: «Todos los periodistas que tuvimos la alta honra de hallarnos en Madrid el 23 de enero, día tan fausto para la nacion española como doloroso y triste el de hoy, nos asociamos al vivo dolor que experimenta la real familia.

Rogamos a V. E. ofrezca a S. M. el rey en nuestro nombre el homenaje de nuestro sentido pésame sincero y respetuoso.»

Mañana a las seis estarán en correcta formacion las tropas de la guarnicion de Madrid que han de cubrir la carrera que ha de seguir el cadáver de S. M. la reina. Cinco cañonazos consecutivos anunciarán la salida del real Palacio, otros cinco la llegada al tren, e igual número sonarán cuando este se ponga en marcha.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto salgan para el Escorial, con objeto de hacer los honores de ordenanza al cadáver de S. M. la reina, un batallon de cazadores, un escuadron de caballería y una bateria.

Todas estas fuerzas serán mandadas por un brigadier.

El duelo es general en Madrid. Además del mudo oficial, son muchísimas las señoras y muchos los particulares que desde ayer visten de riguroso luto, demostrando una vez más la profunda pena que en todas las clases sociales ha causado el fallecimiento de la reina Mercedes.

La direccion del periódico ilustrado la Academia, queriendo pagar mereci-

do tributo a la buena memoria de su majestad la reina doña María de las Mercedes, que hoy lloramos perdida, ha pasado ayer tarde sentidas invitaciones a los primeros poetas de Madrid y a algunos de provincias para formar una corona fúnebre dedicada al imperecedero recuerdo de la augusta señora.

A las diez de la mañana de hoy se ha declarado un violento incendio en el cuartel de la Casa de Campo llamado de Cibatillas. El fuego, que desde su origen afectó grandes proporciones, tomó extraordinario incremento a los pocos instantes, y se estendió hasta el cerro de las Garabitas con su falda, que linda con el arroyo de Antiquina.

La estension que ha recorrido el voraz elemento mide más de trescientas fanegas, y se eleva a 100 el número de perdices que han muerto abrasadas.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro las fuerzas de guardia civil de Aravaca, de la Moncloa, de la Casa de Campo y tres individuos de la compania de seguros.

El administrador del real Patrimonio en aquel sitio ha tomado cuantas medidas le han sido posibles para atajar el fuego, ayudado de los guardas de la Casa de Campo y de cuantos dependientes están a sus órdenes, sin que el éxito haya desgraciadamente coronado sus esfuerzos.

El fuego no ha sido dominado hasta las dos de la tarde.

Hoy se ha dicho como probable que con las enmiendas y votos retirados al presupuesto de ingreso y los aceptados por la comision podrian quedar los presupuestos discutidos y aprobados en ocho días.

Se ha autorizado la publicacion del periódico de Barcelona la Publicidad con carácter político.

Ha fallecido el alcalde de Almazan (Soria).

Los cornetas y trompetas de las banderas de los cuerpos de esta guarnicion, durante la triste ceremonia de mañana llevarán sordinas. Las fuerzas que formen detrás del féretro llevarán las armas a la fúnebre.

Mañana saldrán de Madrid los correos de Cuba, Puerto-Rico, Filipinas y Fernando Póo.

En la mayor parte de las dependencias oficiales estarán cerradas tres días las oficinas con motivo de la muerte de S. M. la reina.

Esta tarde ha corrido el rumor de haber muerto el sultan de Marruecos. En los centros oficiales donde hemos acudido, no se confirmaba esta noticia.

Esta tarde a las cuatro y media han sido citados al despacho del capitán general de este distrito, los generales, brigadieres y los jefes de los cuerpos para darles a conocer el orden de formacion de mañana.

En el ministerio de Ultramar habrá despacho mañana a causa de la salida de los correos.

Han sido ascendidos a tenientes coroneles los comandantes D. Eugenio Nuñez Buano y D. José Sandoval y Prieto y a comandantes los capitanes D. Demetrio Camiñas y D. Ernesto Rubio Giron, del arma de infantería, y todos ellos por rigurosa antigüedad.

Con motivo del triste suceso que todos lloramos, se ha suspendido la verbena de San Pedro de orden del señor marqués de Torneros y de acuerdo con el téniente conde alcalde del distrito del Congreso; trasladando esa fiesta tradicional para la del Carmen, en que podrán establecer los puestos, dispensándoles el ayuntamiento del pago del impuesto en justa indemnizacion de los perjuicios que se puedan irrogar a los vendedores.

Hoy se han recibido multitud de telegramas de las autoridades civiles y militares y corporaciones oficiales y particulares, manifestando al gobierno el sentimiento general que ha causado en toda España la muerte de la reina Mercedes. Se han suspendido las funciones de los teatros, espontáneamente se han cerrado las tiendas en muchas capitales y poblaciones de importancia, y el sentimiento de la España entera ha respondido al de la capital.

El personal de la real servidumbre que acompañará el cadáver de S. M. la reina al Escorial es el siguiente: El marqués de Santa Cruz, mayordomo mayor de la reina.

Ministro de Gracia y Justicia. Los gentiles hombres de cámara con ejercicio y servidumbre señores marqués de Montisrol, conde de Guaguá, marqués de Benemejís, conde de Valdelagrana, marqués de Malpica, duque de Uceda y marqués de Salamanca.

Los mayordomos de semana señores marqués de la Frontera, D. José Aranda y Escobedo, D. Ramon Campuzano, marqués de Villacastel, D. Mariano Zaro del Valle, D. Manuel de Rosales, D. Pascual de Liñan, D. José Arizcun y Flores, D. Andrés Cayuela, D. Alejandro de Castro, D. José Alvarez Sotomayor, y D. Luis Leon.

Los moneros de Espinosa señores D. Hefonso Fernandez Gil, D. Angel Merino de Porras, D. Manuel Fernandez de Villa, D. Ceferino Fernandez Villa, D. Valeriano Madrazo Escalera, D. Juan del Corral, D. Genaro Merino, y don Manuel Saenz de Baranda.

Los gentiles hombres de casa y bot. Sres. D. Manuel Saenz de la Maza, don

José Ulpiano Moliner, D. Pedro Jua Cuenca, D. Juan Trabado, D. Juan Nepomuceno Nebot, D. Antonio Gimenez Flores, D. Federico de Losas, D. Antonio Caula, D. José del Ojo y Gomez, D. Juan Garcia Valdemoro, D. José Lopez y Lopez y D. Natalio Rodriguez Zurdo.

Los caballeros de campo señores D. Antonio de Pineda, D. Pablo Martinez Corera, D. Federico Zappino y don Gaspar de Viana y Cárdenas.

Los capellanes de honor D. Joaquin Arlegui, D. Tomás Chillón, D. Joaquin de Cefranga, D. Hilario Blanco, D. Gerardo Muller y D. Francisco Gonzalez.

Los capellanes de altar D. Antonio Fernandez Moure, D. Agapito Sopelana, D. Blas Lafuente y D. Anfonse Huertas.

Capilla música y cantores. El director de las reales caballerizas, un correo, un oficial de cebras, cinco palafreneros, 22 cocheros, dos oficiales mayores de albarderos, 4 oficiales menores, 40 guardias, 2 tambores, un jefe de la escolta real, un subalterno, un sargento, 16 cabos y soldados.

El tren partirá de la estacion del Norte a las ocho de la mañana.

El Banco de España ha acordado esta tarde remitir al Tesoro el importe de la mensualidad de junio para las clases activas y pasivas de Madrid.

Segun nuestras noticias, el estado de descomposicion en que se halla el cadáver de S. M. la reina, no permitirá que esté espuesto más que hasta las ocho de la noche.

A dicha hora se hará alguna variacion en las capillas provisionales para levantar otra en la que se dirá mañana a las siete una misa de cuerpo presente, a la que asistirán los jefes superiores de Palacio, los ministros y representantes de los cuerpos colegisladores y del cuerpo diplomático extranjero.

El cortejo será seguido hasta el pie de la escalera principal por dicha comitiva. Allí solo continuará el servidumbre real, que la acompaña al monasterio de San Lorenzo.

Esta tarde se han dado las órdenes oficiales para que desde mañana vistar el traje de rigoroso luto los altos funcionarios del Estado hasta la categoria de jefes de seccion, y los empleados de las otras clases una gasa en el sombrero.

Mañana tendrá lugar en el Ateneo de Madrid la eleccion de las mesas de las secciones para el curso próximo.

Ha terminado el segundo ejercicio de los opositores a las plazas de oficiales segundos del cuerpo de telegrafos. De los 109 que se han presentado han sido aprobados 77. El tercer ejercicio comenzará el lunes próximo, día 1.º del mes de julio.

De Paris nos dicen lo siguiente con fecha 25: La simpática artista Elena Sanz iba ayer de paseo hacia el bosque de Bolonia en una victoria, con su hermana y una amiga, cuyo hijo, de seis años, ocupaba el pescante al lado del cochero.

En la Avenida del Bosque de Bolonia, y al llegar a la verja que la cierra, el caballo se asustó, subió sobre la acera y la victoria volcó, arrastrando en su vuelco a Elena Sanz, a su hermana, a su amiga, al cochero y a un guardia de orden público que había intentado detener el caballo. Solo el niño quedó indolument.

Elena Sanz tiene destruidos los pechos, el brazo derecho y ambos pies. Su hermana y su amiga tienen heridas en la cabeza y los brazos. La amiga tiene en muy mal estado los pies.

Las ruedas de la victoria pasaron dos veces por encima de Elena Sanz. La primera vez la hirieron la cabeza, el pecho derecho y el brazo. La segunda le pasaron por encima de los dos pies y le hirieron el pecho izquierdo.

Toda la colonia artistica y literaria española se ha inscrito en casa de la desventurada artista, cuya desgracia ha impresionado profundamente a todos los amigos de Elena Sanz, esto es, a cuantos han tenido el gusto de conocerla y podido apreciar su españolismo, su generosidad y su caridad sin límites.

A pesar de lo gravísimo de las heridas de Elena Sanz, confían los médicos en la robustez de su temperamento para alcanzar, tras cierto tiempo, una cura completa.

Parece que han sido inútiles las gestiones de la España cerca de sus amigos con objeto de allegar recursos para continuar la publicacion. Y se nos dice que la Fd se encargará desde 1.º de julio de servir las suscripciones de la España.

A la misa que tendrá lugar mañana en el salon donde está depositado el cadáver de la reina Mercedes, asistirán comisionados de todos los altos cuerpos y oficinas del Estado. Por no consentir lo el local, los ministerios estarán representados cada uno por el ministro, el subsecretario y el director general más antiguo de cada departamento.

Esta tarde se ha reunido en el Senado la comision de patentes para la industria, y ha aprobado en su totalidad el dictamen formulado.

A la hora de cerrar nuestra edicion de la tarde la multitud invade completamente la sala en donde está espuesto el cadáver de S. M. la reina. A contener la ansiedad de los concurrentes no bastan ni las fuerzas encargadas de mantener el orden y la regularidad, ni las advertencias a las mismas personas que acuden al salon de Columnas.

Pasan de 3000 las personas que han ido a visitar el cadáver de la reina.

Mañana a las diez tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Justo unas solemnes horas por el eterno descanso del alma de S. M. la reina D.ª Mercedes.

El suicidio de una joven de que ayer dimos cuenta, no se verificó arrojándose desde un piso alto de la casa número 4, como dijimos por equivocación, sino de la casa número 7 de la misma calle.

Los conocidos pintores Sres. Nin y Tadó, Padró y Puerto, catalanes los dos primeros y valenciano el segundo, han tomado apuntes exactísimos, tanto del cadáver de S. M. la reina, como del sitio donde se halla colocado.

En cartas particulares y periódicos hemos recibido hoy las siguientes noticias:

Barcelona, 26. Entre Sans y Hostafranchs ha sido asesinado un hombre trabajador, forastero. Hoy se remite a esa corte una pluma de oro con el esolido de armas esmaltado de D. Pedro Sotolongo, a quien dedican esta joya los dependientes del Banco Hispano colonial. El estado sanitario ha mejorado un poco. Prosigue la huelga.

Cádiz, 26. El jefe económico, Sr. Pol, ha recibido anteyar, día de su santo, regalos de valor que constituyen la brillante ejecutoria de sus actos y de la satisfacción con que se le ve ocupar un puesto que consiguiera acierto desempeña. La concurrencia de ayer a la velada fué escasa.

Castellón, 26. El capitán general del distrito estuvo

ayer en esta ciudad. En Benicarló y Calig ha descargado un fuerte pedrisco, quedando perdida la cosecha del vino, calculándose esta en 80000 cántaros.

Ceuta, 24. La procesion del Corpus se verificó con toda solemnidad, presidiéndola el comandante general Sr. Lopez Pinto. La carrera cubría las fuerzas del Pijo y Aieva.

Denia, 25. Al amanecer de ayer naufragó frente a este puerto la balandra Dolores, de esta matrícula, salvándose la tripulación.

Huesca, 26. Siguen celebrándose con pompa y majestad las procesiones de la octava del Corpus. Las tempestades han destruido los campos de Atea y Chodey y los viñedos de Cariñena.

Málaga, 26. En la carrera de Capuchinos fué ayer herido un hombre, que falleció a las pocas horas. Han acudido a la última feria 2049 cabezas de ganado.

Murcia, 26. Ha llegado el senador Sr. Sabater con objeto de ultimar las gestiones del gas cerca del municipio.

Pamplona, 26. Entre cinco hombres de Paternain hubo el domingo una reyerta, resultando dos heridos de gravedad y dos leves. En Ripa de Latasa fué asesinado un vecino de dicha localidad, huyendo el agresor.

San Sebastián, 25. En una casa de la calle de Urbieta fueron presos ayer con dos cajas de moneda de calderilla falsa, procedente de Madrid, tres individuos.

Santander, 26. El recibimiento que se hará al general

Jovellar al desembarcar en este puerto, será brillante. La compañía dramática que dirige el Sr. Vico es muy aplaudida.

Valencia, 26. Ha sido trasladado a Carmona el cadáver del marqués del Sallito.

Ayer marchó a Castellón de la Plana el capitán general de este distrito Sr. Fajardo, regresando el mismo día.

Hoy se han recibido por la vía de los Estados Unidos, las siguientes noticias de la isla de Cuba:

Habana, 11. El titulado brigadier Guillermo Moncada y el coronel Freire, con 4000 hombres de sus tropas y 900 individuos de sus familias, últimos insurrectos que quedaban, se han presentado en Baracoa y Cobre.

El general Martínez Campos, a la cabeza de 4000 hombres de su ejército, hará su entrada triunfal en la Habana el viernes de esta semana.

Habana, 12. La temperatura es excesivamente calorosa, pero el estado sanitario es bueno.

Habana, 13. El rey D. Alfonso ha enviado un telegrama de felicitación al capitán general Jovellar y al capitán general Martínez Campos, dándoles las gracias por los grandes servicios que han prestado a España, y manifestando también su gratitud al ejército, a la marina y a los voluntarios.

El Congreso de los diputados ha enviado otro despacho semejante.

Los exámenes verificados en el instituto del Cardenal Cisneros, por los alumnos del colegio Latino-español de la calle de San Vicente baja, han demostrado el celo

de su digno director D. Eustaquio A. Rodríguez y de los profesoras encargados de la enseñanza. De diez y siete alumnos matriculados han obtenido dos sobresalientes, cuatro notables, seis buenos y cinco aprobados.

ALMANAQUE. Santos de mañana. El Sagrado Corazón de Jesús, San Leon XII, y Santa Juliana, mártir. Vigilia con abstinencia de carne. Ayuno. Temperatura máxima de ayer 40° grados; mínima, 20°.

Ayer llovió en Avila.

CULTOS. Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Pedro, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas y reserva.

Terminan las devotas novenas del Sagrado Corazón de Jesús, en las Salesas Nuevas, oratorio del Olivar, San Andrés de los Flamencos y en San Marcos.

Salud y energía a todos sin medicina, ni purgantes, ni gastos, restituidas por la deliciosa harina de salud la REVALENTA ARÁBIGA, Du Barry de Londres.

Desde hace treinta años ninguna enfermedad ni debilidad resiste a esta deliciosa harina, que cura radicalmente en los adultos como en los niños, todos los desórdenes del estómago, nervios, bron-

quios, pulmones, hígado, garganta, alientos, billis, vejiga, riñones y membrana mucosa, así como las malas digestiones (dyspepsias), estreñimientos, diarreas, tos, asma, tisis, ahogos, insomnios, debilidad, hidropesía, almorranas, fiebres, apoplejías, náuseas, erupciones, vómitos después de comer y aun durante el embarazo y en la mar, diabética, melancolías, descañamiento, agotamientos, reumatismos, gaca, palideces y todos los vicios y la pobreza de la sangre. También es el mejor alimento para criar y fortalecer los niños recién nacidos y en toda edad evitando las enfermedades de la niñez. Esta harina nutre cuatro veces más que la carne y es más fácil a digerir.

Extracto de 9000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo otro tratamiento: El Sr. Dr. Andrew WRE, de Londres, catédrico de química, certifica la saludable acción de la REVALENTA sobre el estómago e intestinos, en todos casos de dispepsia, estreñimiento y sus consecuencias nerviosas. La Sra. E. JACOB, de Waltham (Inglaterra), de indigestión, debilidad nerviosa, dolores de cabeza e insomnios, que habían durado siete años y resistido a todos otros tratamientos. El Sr. F. STRUVALD, de París, de indigestión, diabética, insomnios, cólicos y vómitos que habían durado ocho meses, y después de gastar sin resultado 4000 rs. en tratamientos medicinales.

Se vende en cajas de hojalata; de 1/2 lib. 12 rs.; 1 lib., 20 rs.; 2 lib., 34 rs.; 3 lib., 48 rs.; 4 lib., 62 rs.; 5 lib., 76 rs.; 6 lib., 90 rs.; 7 lib., 104 rs.; 8 lib., 118 rs.; 9 lib., 132 rs.; 10 lib., 146 rs.; 11 lib., 160 rs.; 12 lib., 174 rs.

Du Barry y Comp. (Limited), Valverde, 1, Madrid, y en casa de todos los boticarios, ultramarinos y droguerías del país. IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Mayor, 120.

PAPEL DE ENVOLVER. SE vende baratísimo. Puebla, 6

HERNIAS. Se quebraduras, relaciones de la matriz. Curación con los infalibles parches Ribé. Dr. Mir, Hornos de la Mata, 17, pral. 1

DINERO A PASIVOS. Activos y empleados civiles que convengan. Informar en Jesús del Valle, 26, 3.º izq.º, de diez a doce y de cuatro a siete.

DESDE 100 rs. se ojes para bolsillo, con garantía de un año; desde 200 ídem para colgar; desde 20 duros guarniciones de reloj y canchales con ídem. En la misma proporción más de 300 artículos de los existentes en el bazar de Ibo Esparza. 33, Montero, 33.

LIQUIDACION. Procedentes de un embargo, se venden varios géneros de un almacén de papel y efectos de escritorio. Huertas, 35, bajo. 1

PIANOS MAGNIFICOS DE ALQUILER y venta. Garantía y economía verdaderas en los de Chassaing, Raynard y Mascaras y Erard. Desengaño, 24, 2.º

COLOCACION. LA DESEA una señora, de ama de gobierno, de aya ó para acompañar a una señora. Aduana, 43, segundo. 1

SE CEDEN DOS HABITACIONES. Olivo, 15, pral. dcha. 1

SE DESEA COLOCACION PARA servir a una persona ó dos. Calle de Valverde, 22, pral. 1

ALMONEDA DE MUEBLES Y ASILLERIAS. Reina, 6, bajo. 1

AMA DE CRIA. CALLE DEL ALobo, 33, 3.º

CLASES. Repaso por ilustrados profesores para los que deseen examinarse en el cursillo. S. Bernardo, 45, pral. 1

MAGNIFICO GABINETE. Principes, 26, fosforera. 1

CAMBIO DE DOMICILIO. El acreditado profesor dentista D. Enrique Pastor, que vivía en la calle de Sevilla, ha trasladado su establecimiento a la Puerta del Sol, 13, 2.º 1

PÉRDIDA. La persona que se hubiere encontrado una perrita canela clara, que está para parir y atiende al nombre de Leiden, se servirá entregarla en la calle de las Infantas, núm. 1, almacén de plomo, y se le gratificará. 1

CORTE INGLÉS. Patronés: corte y preparación de vestidos y abrigos. 29, Preciados, 29. (Pasado el Postigo de S. Martín.)

LUTO NACIONAL. Pañuelos flor de lis en negro, hoy gran surtido a mitad de precio. Carrera de San Jerónimo, 33, pral., y en el derribo frente a las Cuatro Calles. 1

POR EL LUTO SE VENDEN con perjuicio una gran cantidad de cachemir, granadines y falles negra superior, pañuelos, corbatas y cuellos, medias, etc. Calle de la Montera, núm. 9, pral. 1

JARABES REFRESCANTES. De agraz, hincón, zarzaparrilla, grosella, fresa, etc., 44 rs. botella. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35. 1

SE ALQUILA UNA CASA. Namueblada, con cuadra, cochera y jardín, en el real sitio de San Ildefonso, calle del Rey. Darán razón en la calle del Limón, 2, 3.º dcha., de 8 a 11 por la mañana.

BENEFICENCIA. CIRUJANO DENTISTA. El sistema que emplea en la colocación de dientes artificiales, supera a la antigua rutina Norte-americana, facilitándole tan difícil trabajo las máquinas por él inventadas, hijas de la larga práctica de 35 años. 14, GARMEN, 14

SE TRASPASA UNA MAGNIFICA tienda de dos huecos con habitación y agua. Hortaleza, núm. 116.

MONLEON. Acabo de concluir la elaboración de una partida de chocolate por el método de los PP. Benedictinos españoles; los géneros que he elegido, el esquisito cuidado que he puesto en cada una de las operaciones que hubo que practicar, me han dado un resultado brillante. Mi intento principal ha sido servir como nunca a las personas que a principios de cada mes, suelen sentirse de este artículo: pueden estar confiadas en que mis promesas nunca serán vanas; la fabricación cada día mejor; mi desvelo incesante; las consecuencias necesariamente favorables.

Afficionados al chocolate: la gastronomía y la higiene, en ninguna parte estaban tan sabiamente estudiadas como en los conventos de todos los países. ¿Queréis tomar verdadero chocolate? No hacerse ilusiones, ninguno como el de los PP. Benedictinos, si se elabora en toda regla y sin mezquindad como yo lo hago, para que nadie pueda decir a imitación mía: Chocolate y café puro, como el de Monleon, NINGUNO. JACOMETREZO, 36 y 38.

UNA MADRE QUE HA TENIDO muy buena posición, con seis hijos, implora una limosna a las buenas almas caritativas, para irse a su pueblo que es Palma de Mallorca. Calle de la Aduana, 13, antigua posada de Castilla, cuarto núm. 10, pasillo, Rosa Olivo 1

DON ILDEFONSO PIQUERAS Y CRUZ, jubilado de Hacienda, ha fallecido en Toledo el día 20 del corriente. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 28 del actual en el oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscritos al mismo y demás que gusten concurrir, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus desconsolados hijos D. Julian y D. Federico, e hijas políticas dona Encarnación Martín y dona Vicenta So, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios.

SE VENDE UN PIANO DE Erard, llegado ayer de París. Su precio 3500 rs. Carrera de San Jerónimo, 44, bajo dcha.

LA GRANJA. Se alquilan casas amuebladas, muy capaces, una de ellas grande y de lujo, gran jardín, baño, cochera con fuente y espaciosa caballeriza. Razon en Madrid, Jacometrezo, 4, droguería.

CASA DE PRÉSTAMOS. Se da dinero sobre alhajas, ropas y efectos que convengan. Claudio Coello, 13, pral.

DERRIBO. Calle del Almirante, esquina al paseo de Recoletos, se venden las existencias, basas y buzones, a precios reducidos, por tener que dejar el solar.

COLEGIO CATÓLICO. Repaso de asignaturas y preparación para el grado de bachiller. Manzana, 21. 1

BANOS DE TRILLO. El día 20 de junio se abren a público estos antiguos y acreditados establecimientos. Las nuevas reformas en sus fontanas, hospederías y manantiales, los colocan entre los primeros de la Península para el tratamiento de las escrófulas, reuma, herpes y enfermedades nerviosas. Viaje en 7 horas desde Madrid, ferro-carril de Zaragoza. Alcalá, 28.

SE COMPRAN PIANOS Y ORGANOS. Plaza del Ángel, castaño.

EL PRESBITERO D. ANDRÉS TEJADA Y SAN JUAN falleció el día 21 de junio de 1878. R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 28, en la iglesia del convento de religiosas Jerónimas, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

AMA PARA SU CASA: CALLA Adel Fúcar, 13, razon. 1

PARTICULAR: GABINETE posterior. Soldado, 8, pral. 1

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los muebles de una casa. Travesía del Conde Duque, 15, principal dcha. 1

AMA DE GOBIERNO ó SEÑORA de compañía con muy buenos informes, desea colocación. Puede salir a provincias. Razon, Tetuan, 13, portería.

EN EL BARRIO DE ARDILES se venden terrenos. La dentista Polonia Sanz dará razon. Tutor, 31. 1

SIRVIENTA: DESEA UNA SEÑORA, caballero y cuidar de niños ó para el cargo de una casa. Barquillo, 8, portería, darán razon.

SE VENDE UN PIANO DE Erard, llegado ayer de París. Su precio 3500 rs. Carrera de San Jerónimo, 44, bajo dcha.

LA GRANJA. Se alquilan casas amuebladas, muy capaces, una de ellas grande y de lujo, gran jardín, baño, cochera con fuente y espaciosa caballeriza. Razon en Madrid, Jacometrezo, 4, droguería.

CASA DE PRÉSTAMOS. Se da dinero sobre alhajas, ropas y efectos que convengan. Claudio Coello, 13, pral.

DERRIBO. Calle del Almirante, esquina al paseo de Recoletos, se venden las existencias, basas y buzones, a precios reducidos, por tener que dejar el solar.

COLEGIO CATÓLICO. Repaso de asignaturas y preparación para el grado de bachiller. Manzana, 21. 1

BANOS DE TRILLO. El día 20 de junio se abren a público estos antiguos y acreditados establecimientos. Las nuevas reformas en sus fontanas, hospederías y manantiales, los colocan entre los primeros de la Península para el tratamiento de las escrófulas, reuma, herpes y enfermedades nerviosas. Viaje en 7 horas desde Madrid, ferro-carril de Zaragoza. Alcalá, 28.

SE COMPRAN PIANOS Y ORGANOS. Plaza del Ángel, castaño.

SE VENDE UN PIANO DE Erard, llegado ayer de París. Su precio 3500 rs. Carrera de San Jerónimo, 44, bajo dcha.

CAPSULAS PERUVIANAS DE BORRELL. Las gonorreas, ya sean recientes, ya crónicas ó inveteradas, se curan radicalmente y en muy pocos días por medio de las Capsulas Peruvianas de Borrell. Las leucorreas ó flujos blancos, no resisten tampoco a la acción segura y saludable de las Capsulas Peruvianas, pudiendo asegurarse que en ningún caso hay que temer de su administración ningún mal, por estar compuestas exclusivamente de sustancias vegetales. Véase para su uso y demás detalles sobre sus propiedades un extenso prospecto que se da gratis el cual debe acompañar a cada frasco MADRID: Única farmacia de BORRELL HERMANOS, Puerta del Sol, 5.

ENSEÑANZA DE DERECHO dirigida por el Dr. D. Julian de Pastor y Rodriguez. El día 3 de julio comenzarán los repases para los exámenes y grados de setiembre. Hornos de la Mata, 10, p.º 1.

MAGIA, ALTA NOVEDAD. Ha llegado. Espez y Mina, núm. 6, Exposicion Comercial.

PANTICOSA. DILIGENCIA DE LA ESTRELLA Y PIRINEOS DE ARAGON. COCHE-CORREO. Desde el día 15 de junio, esta empresa ofrece al servicio público para dichos baños sus elegantes y cómodos carruajes.

PRECIOS. Berlina..... 200 Rs. Interior..... 150 Cupé..... 120 En estos precios va incluido el 15 por 100 para el Estado. ADMINISTRACIONES. Madrid, Sres. Elorrio hermanos, Alcalá, 7; Zaragoza, don Tomás Muñoz, Pórtico del Paseo, núm. 4; Huesca, D. José Puig Oriol, fonda de España; Panticosa, D. Angel Lopez.

AGUA CIRASIANA DE P. P. HERRINGS Y COMPAÑIA. Usada por todas las familias reales y nobleza de Europa: vuelve los cabellos blancos al color natural rubio, castaño y negro. Depósito en Madrid, farmacia de D. Vicente Saiz, calle del Pez, núm. 9.

AGUA MINERAL PURGANTE DE SAXLEHNER, HUNYADI JANOS. Este tesoro de la naturaleza, analizado, no solamente por los señores LIEBIG, BUNSEN y FRESENZ, sino también por las ACADEMIAS MEDICINALES DE PARIS y la MÉDICO-QUIRÚRGICA DE BARCELONA lo mismo, ha sido aprobado y recomendado como un purgante seguro, pronto y sin dolores, por los señores VIRCHOW, BAMBERGER, WUNDERLICH, KESSELMAN, SCANZONI, SPIEGELBER, FRIEDRICH, NUSSBAUM, BULL, etc., etc. debe tenerse en todas las casas, porque ninguna agua mineral presta servicios tan eficaces como esta, sea en el interior del país ó en el extranjero. De sabor agradable, tomándola en pequeñas dosis produce los efectos deseados y no hace ningún perjuicio aunque se siga usando. Se puede obtener en todos los depósitos de aguas minerales y en la mayor parte de las farmacias. PROPIETARIO: Andreas Saxlehner, Budapest.

DILIGENCIAS A PANTICOSA DE Fortis y señores propietarios de los baños. Esta empresa, con sus elegantes y cómodos carruajes, establece el servicio desde mediados de junio; y a fin de evitar a los bañistas el excesivo calor, ha dispuesto hacer su salida de HUESCA a las ocho y media de la noche, llegando al baño a las once de la mañana. Para tomar los billetes con anticipación, dirigirse a las administraciones. MADRID. . . D. Julian Moreno, Alcalá, 23. ZARAGOZA. . Gran hotel de las Cuatro Naciones y del Universo. HUESCA. . . Fonda del Sol. Precios y demás pormenores en sus respectivas administraciones.

DEVOCIONARIOS. Gran surtido en toda clase de encuadernaciones y precios. Librería de Salvador Sanchez Rubio, Carretas, 31.

LIQUIDACION de todas las existencias del gran bazar de los Diamantes Americanos, por cesacion de comercio. Se rebaja hasta 50 por 100 de sus precios marcados. Se traspasa el local. 34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34. ALMONEDA DE MUEBLES. Salud, 19, principal.

A 23 REALES sillal de rejilla. Mecedoras a 90.—Calle Mayor, 117 y Fuentecarral, 30.—Se remiten a provincias.

CON MOTIVO DE TENER que salir fuera una familia, se venden varios muebles y objetos de arte. Barrio Nuevo, 11, principal derecha.

LUCHON (FRANCIA). 36 uentes sulfuro-sódicas y 11 ferruginosas. Baños, chorros, pulverizaciones, baño, etcétera. Doctor Valdés, médico consultor, 42 Aliees d'Etigny.

QUINTAS. A los individuos que les haya cabido la suerte para Ultramar y deseen sustituirse, pueden pasar a la calle de Hortaleza, 19, principal izquierda donde se les darán informes, para que puedan verificar la sustitucion.

MUEBLES ESPAÑOLES Y Extranjeros. Reina, 27.

DE CINTURON en broches y hebillas, he recibido lo más nuevo, lo mismo que en peñas, diademas y toda clase de adornos. EL CEFIRO, Montera, 24.

AVISO IMPORTANTE. Per hacer grandes reformas en el local, se realizan todas las existencias de géneros con un 25 por 100 de descuento en los efectos confectionados en el almacén de muebles Alcalá, 68.

VENTA DE CASA EN S. ILDEFONSO. Por la mitad de su coste se cede una en sitio céntrico, con cuadra, cochera y jardín, susceptible de grandes reformas. Dirigirse en esta capital a don Manuel Mosacua, Victoria, 7, escritorio.

SE CEDE UN GABINETE. Montera, 11, 2.º dcha.

EN 5000 Rs. SE VENDE UN magnifico caballo de tiro, que hace a llimonera y tronco Paseo de la Castellana, núm. 42 hotel.

SOLAR, completamente cuadrado, de 12000 y pico de pies; pasa por su centro el agua de Lozoya y cuesta el real de agua 20 rs. al año, con 400 pies de fachada al paseo de Santa Engracia. Se vende a 2 rs. pie. No se admiten corredores. Dos Herminas, núm. 6, 2.º de 8 a 10 de mañana y de 7 a 8 de la tarde.

MODISTA. Especialidad en corte y prueba a 12 rs. batas y tunicas y confecciona toda clase de trajes, por la moda parisien, con elegancia y prontitud. P.º 11, duplicado.

VENTA DE CASA. Habiendo tenido que suspenderse la subasta voluntaria de la casa núm. 45 mod-rno de la calle de Embajadores de esta corte, anunciada para el día 18 del corriente, se verificará el 20 del mismo día a 10 a 11 de mañana en la notaría de D. Federico Alvarez, Salud, 21, segundo, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

de viaje para señora y caballo ro, bisutería de novedad en oro, níquel y luto. EL CEFIRO, Montera, 24. CABALLO. Se vende un toro de cuatro años, para silla. Cármen, 11, 2.º izquierda. SUBASTA DE SOLARES. El día 1.º de julio, a las dos de su tarde, en la calle de la Montera núm. 13, 2.º, con asistencia y ante el notario D. Manuel de la Fuente, se venderá en subasta voluntaria un solar de 32897 p.és, sito en el barrio de Salamanca de esta corte y su manzana 256, con tres fachadas, ó en solares sueltos. Para enterarse de los títulos, plano y precio, Montera, 13, 2.º, de 10 a 2 de la tarde y de 6 a 8 por la noche. POSESION. En la prov. neta de Guadala jara, a tres kilómetros del ferro-carril, se vende una de gran renta y recreo propia para llevar el título de un grande de España. Cármen, 13, 2.º izq.º. HOTEL. Se alquila. Concepcion Jerónima, 5, lonja de sedas, informaran. SE COMPRA toda clase de papel del Estado, romano, comercial y cupones. Victoria, 7, escritorio. A 32 RS. PAR ANTEOJOS. Cristal de roca, garantizado, por J. Dubosc: 1000 rs. a quien pruebe que no es roca natural. — Primeras novedades en bisutería de todas clases. Arcenal, 19 y 21. — Bilbao, Correos, núm. 25. POR PAPELETAS DEL MONTE, se presta asta el 30 por 100. Cruz, 37 y 39, pral. izqda. ALMONEDA POR AUSENCIA Fomento, 25, pral. dcha. COMPAÑIA DE LOS FERROCARRILES de Madrid a Zaragoza y a Alicante. — Anuncio. Necesitando esta compañía proveerse de seisientos metros cubicos de madera de pino de Cuenca, se anuncia al público a fin de que las personas que gusten presentar proposiciones para este suministro, lo verifiquen hasta el 10 de julio próximo inclusive, en pliego cerrado y sellado, esprestando en el sobre: Señor director de la compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante. — Estacion de Atocha, Madrid. — Proposicion para suministro de madera de pino de Cuenca. El pliego de condiciones correspondiente estará de manifiesto en las oficinas de la direccion, sitas en el edificio principal de la estacion de Atocha. Es condicon indispensable que a toda proposicion acompañe la suma de 2000 rs. Dicha suma se entregará en la caja central de la compañía, y el justificante de haberse hecho el depósito se unirá por el interesado a su respectiva proposicion antes de ser entregada en las referidas oficinas. Toda proposicion presentada despues de la fecha arriba espuesta, será desechada, así como también la que carezca del depósito mencionado. La compañía se reserva el derecho de aceptar la proposicion que juzgue más ventajosa, así como también el de desestimar todas, caso de no conceptuarlas admisibles. Madrid, 19 de junio de 1878. — El director. G. S. Montesino.